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Χαιρετισμός του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 
κ. ∆ημήτρη Ηλιάδη 

στην 4η  Συνεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης του  Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, στο 
Ξενοδοχείο HILTON PARK  

------------------------------------------------------------------------- 
 
Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες, 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω τη σημερινή τέταρτη Συνεδρίαση της Επιτροπής 
Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013. Όπως γνωρίζετε, το 
Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 αποτελεί το βασικότερο εργαλείο άσκησης της 
πολιτικής του Υπουργείου μας για την αγροτική οικονομία και την ανάπτυξη της υπαίθρου. Είναι γι’ 
αυτό το λόγο που οι Συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης έχουν πάντοτε ιδιαίτερη 
βαρύτητα.  
 
Πρέπει να τονίσω ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος αποδίδει μεγάλη 
σημασία στο θεσμό της Επιτροπής Παρακολούθησης, αφού η Επιτροπή αυτή, σε συνεργασία με τη 
∆ιαχειριστική Αρχή, παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης και διασφαλίζει την ποιότητα και την 
αποτελεσματική εφαρμογή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 και των μέτρων 
που περιλαμβάνονται σε αυτό. Σήμερα, εσείς, τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης καλείστε 
να εγκρίνετε την Ετήσια Έκθεση Προόδου για το έτος 2009. Σ’ αυτή περιλαμβάνεται με λεπτομέρεια 
όλη η σχετική πληροφόρηση που αφορά το έτος 2009, αλλά και συγκεντρωτικά στοιχεία από την 
έναρξη υλοποίησης του Προγράμματος. Θα έχετε, επίσης, την ευκαιρία να ενημερωθείτε για την 
πορεία εξέλιξης του Προγράμματος μέχρι και τον Ιούνιο του 2010, καθώς και για τα επόμενα 
βήματα. Οι απόψεις σας και η ενεργή συμμετοχή σας είναι κάτι το οποίο θέλουμε και επιδιώκουμε.    
 
Μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 αναμένεται να διατεθούν για την 
ανάπτυξη της υπαίθρου, μέχρι το τέλος της επταετίας, 329 εκ. Ευρώ. Το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης συνεισφέρει στο Πρόγραμμα το 50% της συνολικής δημόσιας 
δαπάνης, ενώ το υπόλοιπό θα διατεθεί από την Κυπριακή ∆ημοκρατία ως Εθνική Συμμετοχή. Το  
Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 αποτελείται από 23 μέτρα τα οποία στοχεύουν στη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του γεωργικού και δασοκομικού τομέα, τη βελτίωση του 
περιβάλλοντος και του τοπίου και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην ύπαιθρο.  
 
Στο Πρόγραμμα αναγνωρίζεται ο σύνθετος και πολυδιάστατος ρόλος του αγροτικού τομέα. Η 
προώθηση εναλλακτικών οικονομικών δραστηριοτήτων και η διαφοροποίηση της οικονομικής 
βάσης των περιοχών της υπαίθρου μέσω της αξιοποίησης του φυσικού πλούτου είναι πλέον 
απαραίτητο στοιχείο για τη συγκράτηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο και την αύξηση του 
αγροτικού εισοδήματος.  
 
Όπως θα ενημερωθείτε με μεγαλύτερη λεπτομέρεια στη συνέχεια, όλα σχεδόν τα μέτρα έχουν 
προκηρυχθεί, έχουν υποβληθεί χιλιάδες αιτήσεις οι οποίες και εξετάζονται από τις Μονάδες 
Εφαρμογής. Ιδιαίτερη πρόοδος παρουσιάζεται στις καταβολές των πληρωμών προς τους  
 
δικαιούχους. Θα αναφέρω ενδεικτικά ότι από την έναρξη εφαρμογής του Προγράμματος μέχρι και 
σήμερα έχουν ήδη καταβληθεί 80 εκ. Ευρώ, ενώ η τάση συνεχίζει να είναι ανοδική.   
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
Η υλοποίηση της πολιτικής αγροτικής ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι μια μακροχρόνια 
και δυναμική διεργασία. Η Κύπρος υλοποίησε το πρώτο συγχρηματοδοτούμενο Σχέδιο Αγροτικής  
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Ανάπτυξης της περιόδου 2004-2006, εκταμιεύοντας το 100% σχεδόν του προβλεπόμενου 
προϋπολογισμού. Συνεχίζουμε πλέον με το δεύτερο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης για την 
προγραμματική περίοδο 2007-2013, ενώ παράλληλα, έχουμε αρχίσει την προετοιμασία για την 
εφαρμογή της πολιτικής αγροτικής ανάπτυξης, αλλά και γενικότερα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 
την περίοδο μετά το 2013. Όπως γνωρίζετε, το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 
Περιβάλλοντος έχει διεξάγει το τελευταίο διάστημα έναν ευρύ δημόσιο διάλογο για το μέλλον της 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, ώστε να έχουμε πλήρη γνώση των απόψεων και των εισηγήσεων 
όλων των οργανωμένων συνόλων και υπηρεσιών που ασχολούνται με την ανάπτυξη της 
υπαίθρου. Όλες αυτές οι συνεισφορές θα αξιοποιηθούν, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό, κατά τον 
καθορισμό της μελλοντικής πολιτικής. 
  
Ολοκληρώνοντας το σύντομο αυτό χαιρετισμό θα ήθελα να ευχαριστήσω τη ∆ιαχειριστική Αρχή του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης, των οποίων η 
παρουσία είμαι βέβαιος ότι θα είναι γόνιμη και εποικοδομητική. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους 
εκπροσώπους της Γενικής ∆ιεύθυνσης Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (τον κ. Γρηγόρη Τσουρή και την κα Αλκμήνη Κατσάδα), τόσο για την παρουσία τους 
εδώ, όσο και για την αγαστή συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Κράτους.  
 
Είμαι βέβαιος ότι η πολιτική αγροτικής ανάπτυξης, όπως έχει αρχίσει να εφαρμόζεται από το 2004 
και έπειτα, έχει συμβάλει και θα συνεχίσει να συμβάλλει καθοριστικά στην ανασυγκρότηση της 
κυπριακής υπαίθρου και στη στήριξη του αγροτικού μας κόσμου. Σ’ αυτή την κοινή προσπάθεια 
απαραίτητη είναι η συνεργασία όλων μας.  
 
Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Επιτροπής. 
 
 

 
 

 
Σημείωση:   Το χαιρετισμό του κ. Υπουργού διάβασε η Γενική ∆ιευθύντρια του Υπουργείου 

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, κα Αίγλη Παντελάκη. 


